
  VERBALE DEL 20 GENNAIO 2021 

 

L'anno 2021, il giorno 20 del mese di Gennaio, il Consiglio della II Circoscrizione si è riunito in modalità 

videoconferenza (mediante collegamento telematico a distanza) giusta convocazione del Presidente Greco 

prot. 1494403 del 30/12/2020 per trattare gli argomenti di cui all'allegato O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Greco, il quale alle ore 10:07 chiama l’appello. Risultano presenti i 

seguenti Consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Orilia, Savoca, Scarlata, Serio, Tusa e il Presidente 

Greco. Risulta assenti il consigliere Viscuso. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà. Redige il verbale il Coll.re Prof. 

Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

Verificata la validità del quorum strutturale, il Presidente Greco dichiara aperta la seduta e ringrazia gli 

uffici e la Sispi che permettono ai consiglieri di poter svolgere le sedute in videoconferenza. 

Il Presidente Greco e tutto il consiglio sono vicini al dolore della famiglia di Acqua dei Corsari per la 

perdita della bambina di nove anni, morta per un malore improvviso. Fa un plauso al lodevole gesto della 

famiglia nel donare gli organi della loro figlia, per salvare altre vite umane. 

Anche il consigliere Guaresi con tristezza e affranto dal dolore comunica che oggi è deceduto un suo 

carissimo amico, a causa di una grave malattia. Si trova con la famiglia per poter organizzare il funerale. 

Tutto il consiglio esprime sincere condoglianze al consigliere per la morte del suo amico. 

Alle ore 10:11 esce dalla videoconferenza il Presidente Greco per celebrare un matrimonio e presiede 

Savoca. 

Il Presidente Savoca informa che si trova a Casa Natura e che l’ingegnere La Mantia ha assicurato che agli 

inizi di aprile poteranno i ficus presenti nel nostro territorio e prenderanno provvedimenti per gli alberi di 

Corso dei Mille, che sono stati uccisi da ignoti. Spera che si potranno portare a termine tutte le potature sul 

nostro territorio e riportare il decoro tanto agognato. 

Alle ore 10:20 esce dalla videoconferenza il Presidente Savoca e presiede Guaresi. Alla stessa ora esce 

il consigliere Serio. 

Il Presidente Guaresi e il consigliere Marchese affrontano l’argomento inerente l’incidente mortale 

avvenuto in via Sacco e Vanzetti. Sfortunatamente non è la prima persona ad aver perso la vita anche a 

causa delle distrazioni degli automobilisti, e ricordano di aver inviato una nota urgente al Prefetto, per 

risolvere definitivamente il problema e evitare che altri possano perdere la vita. Occorre trovare una 

soluzione e i consiglieri hanno proposto diverse opzioni, come lampeggianti a led, che poi saranno valutati 

dai tecnici competenti. In ogni caso sperano che il Comune provveda al più presto a trovare una soluzione 

per ridare sicurezza ai cittadini. Il Presidente Guaresi ricorda che anche su via Galletti, dinanzi la scuola, 

aveva provveduto a fare installare questi led lampeggianti, sfortunatamente uno è stato rubato da ignoti.  

Segue ampia discussione su questo argomento in quanto tutto il consiglio ha a cuore l’incolumità pubblica e 

vogliono ridare sicurezza ai cittadini che rappresentano, e a tal proposito è loro intenzione organizzare una 

videoconferenza con i settori preposti per trovare insieme una soluzione definitiva. 

Durante la discussione alle ore 10:32 rientra il Presidente Savoca e alle ore 10:36 esce dalla 

videoconferenza il consigliere Cardella. Alle ore 10:41 esce dalla videoconferenza il consigliere 

Marchese. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Il Presidente Savoca prima di passare al II punto iscritto all’OdG chiede la verifica del numero legale e la 

D.ssa Lotà chiama l’appello. Risultano presenti i consiglieri: Guaresi, Orilia, Scarlata, Tusa e lo stesso 

Presidente Savoca, pertanto mancando il quorum strutturale la seduta viene dichiarata chiusa alle ore 

10:45. 
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